
1 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Palma Sola 
Edital de Processo Seletivo nº 005/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ARQUITETO 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

 

 



2 
 
 

Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. De acordo com o Art. 2º das Diretrizes Gerais da Lei nº 10.257 de 2001, a política urbana tem por 

objetivo ordenar o pleno desenvolvimento das funções sociais da cidade e da propriedade urbana, 

mediante, dentre outras, as seguintes diretrizes gerais: 

I. Garantia do direito a cidades sustentáveis, entendido como o direito à terra urbana, à moradia, ao 

saneamento ambiental, à infraestrutura urbana, ao transporte e aos serviços públicos, ao trabalho e ao 

lazer, para as presentes e futuras gerações; 

II. Gestão democrática por meio da participação da população e de associações representativas dos 

vários segmentos da comunidade na formulação, execução e acompanhamento de planos, programas e 

projetos de desenvolvimento urbano; 

III. Cooperação entre os governos, a iniciativa privada e os demais setores da sociedade no processo de 

urbanização, em atendimento ao interesse social; 

IV. Planejamento do desenvolvimento das cidades, da distribuição espacial da população e das 

atividades econômicas do Município e do território sob sua área de influência, de modo a evitar e corrigir 

as distorções do crescimento urbano e seus efeitos negativos sobre o meio ambiente. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

02. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

 “Decorridos __________ de cobrança do IPTU progressivo sem que o proprietário tenha cumprido a 

obrigação de parcelamento, edificação ou utilização, o Município poderá proceder à desapropriação do 

imóvel, com pagamento em títulos da dívida pública.” 
(Fonte: Lei nº 10.257 de 2001) 

A) 2 anos. 

B) 3 anos. 

C) 5 anos. 

D) 10 anos. 

 

03. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“De acordo com a ANBT NBR 6122 (Projeto e execução de fundações), uma fundação profunda é um 

elemento de fundação que transmite a carga ao terreno pela base (resistência de ponta), por sua superfície 

lateral (resistência de fuste) ou por uma combinação das duas, e que está assente em profundidade 

superior ao dobro de sua menor dimensão em planta, e no mínimo _________________, salvo justificativa. Neste 

tipo de fundação incluem-se as estacas, os tubulões e os caixões.” 

A) 2 metros. 

B) 3 metros. 

C) 4 metros. 

D) 6 metros. 

 

04. Com base nas definições trazidas pela ABNT NBR 6118 (Projeto de estruturas de concreto – 

Procedimento), assinale a alternativa incorreta: 
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A) Junta de dilatação: qualquer interrupção do concreto com a finalidade de reduzir tensões 

internas que possam resultar em impedimentos a qualquer tipo de movimentação da estrutura, 

principalmente em decorrência de retração ou abaixamento da temperatura. 

B) Junta de dilatação parcial: redução de espessura igual ou maior que 25% da seção de concreto. 

C) Armadura ativa (de protensão): armadura constituída por barras, fios isolados ou cordoalhas, 

destinada à produção de forças de protensão, isto é, na qual se aplica um pré-alongamento inicial. 

D) Armadura ativa: qualquer armadura que não seja usada para produzir forças de protensão, isto 

é, que não seja previamente alongada. 

 

05. Acerca do exposto na ABNT NBR 9050 (Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e 

equipamentos urbanos), o “espaço, edificação, mobiliário, equipamento urbano ou elemento cujas 

características possam ser alteradas para que se torne acessível” é definido como sendo: 

A) Acessível. 

B) Adaptável. 

C) Adaptado. 

D) Adequado. 

 

06. Uma rampa é a inclinação da superfície de piso, longitudinal ao sentido de caminhamento, com 

declividade igual ou superior a: 
(Fonte: ABNT NBR 9050 - Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos urbanos) 

A) 5% 

B) 7% 

C) 9% 

D) 10% 

 

07. Com base nas abreviaturas trazidas pela ABNT NBR 9050 (Acessibilidade a edificações, mobiliário, 

espaços e equipamentos urbanos), assinale a alternativa incorreta: 

A) M.R. – módulo de referência. 

B) P.C.R. – pessoa em cadeira de rodas. 

C) P.M.R. – pessoa com mobilidade regular. 

D) P.O. – pessoa obesa. 

 

08. Com base na ABNT NBR 5626 (Instalação predial de água fria), as tubulações devem ser 

dimensionadas de modo que a velocidade da água, em qualquer trecho de tubulação, não atinja valores 

superiores a: 

A) 2 m/s. 

B) 2,5 m/s. 

C) 3 m/s. 

D) 5 m/s. 

 

09. Com base nas pressões mínimas e máximas trazidas pela ABNT NBR 5626 (Instalação predial de 

água fria), “em qualquer ponto da rede predial de distribuição, a pressão da água em condições 

dinâmicas (com escoamento) não deve ser inferior a”: 

A) 5 kPa. 

B) 10 kPa. 
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C) 15 kPa. 

D) 20 kPa. 

 

10. De acordo com a ABNT NBR 5626 (Instalação predial de água fria), todas as alternativas a seguir 

representam uma vazão de 0,10 L/s nos pontos de utilização em função do aparelho sanitário e da peça 

de utilização, exceto: 

A) Bacia sanitária com caixa de descarga. 

B) Bebedouro com registro de pressão. 

C) Bidê com misturador. 

D) Chuveiro elétrico com registro de pressão. 

 

11. Acerca das definições trazidas pela ABNT NBR 5410 (Instalações elétricas de baixa tensão), analise: 

I. Elemento condutivo ou parte condutiva: Elemento ou parte constituída de material condutor, 

pertencente ou não à instalação, mas que não é destinada normalmente a conduzir corrente elétrica; 

II. Proteção básica: Meio destinado a impedir contato com partes vivas perigosas em condições 

normais; 

III. Proteção adicional: Meio destinado a suprir a proteção contra choques elétricos quando massas ou 

partes condutivas acessíveis tornam-se acidentalmente vivas.  

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

12. A “linha que entra ou sai de uma edificação, seja a linha de energia, de sinal, uma tubulação de água, 

de gás ou de qualquer outra utilidade” é denominada: 

A) Linha externa. 

B) Linha (elétrica) de sinal. 

C) Linha de entrega. 

D) Linha de entrada. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

13. A vírgula é usada para separar termos de mesma função em qual das alternativas? 

A) Hoje, no Brasil, mais da metade da população feminina trabalha fora de casa. 

B) A professora, irritada, convocou os alunos para uma conversa. 

C) Preocupada, a gerente convocou uma reunião com a equipe. 

D) Gabriel, Henrique, Lorena e Mariana foram pescar. 

 

14. Não deveria haver acento indicador de crase em qual das alternativas abaixo? 

A) Refiro-me à quem nunca esteve presente nas reuniões. 

B) Não entregamos o trabalho à mesma professora. 

C) Eu pedi a fatura à própria gerente do estabelecimento. 

D) Solicitei à senhora que não fizesse mais reclamações. 
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15. Em qual das alternativas a frase está incorreta quanto ao uso do pronome? 

A) Mata-me de rir. 

B) Segui-o pela rua, chamei-o, pedi-lhe que parasse. 

C) Segui-o pela rua, o chamei, lhe pedi que parasse. 

D) Não me venha com patifaria. 

 

16. Há erro de concordância em qual das alternativas abaixo?  

A) Permanecendo aqui, corre-se o risco de ser assaltado. 

B) Seus lábios eram doces e macios. 

C) Há bastantes motivos para sua ausência. 

D) A fotografia vai anexo ao curriculum. 

 

17. Não há verbo no infinitivo pessoal composto em qual das frases abaixo? 

A) Ter lido obras de literatura foi essencial para a minha ortográfica e vocabulário. 

B) Ela estava pagando a conta do condomínio. 

C) Termos lido obras de literatura foi essencial para a nossa ortográfica e vocabulário. 

D) Terem lido obras de literatura foi essencial para a sua ortográfica e vocabulário. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Palma Sola – SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) A ação municipal desenvolver-se-á em todo o seu território visando reduzir as desigualdades 

sociais, promovendo o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade ou 

quaisquer outras formas de discriminação. 

B) Todo o poder é naturalmente privativo do povo, que o exerce direta ou indiretamente por seus 

representantes eleitos. 

C) É de competência do Município estabelecer cultos religiosos ou igrejas, embaraçar-lhes o 

funcionamento ou manter com eles, ou seus representantes relações de dependência ou aliança, 

ressalvada, na forma da Lei, a colaboração de interesse público. 

D) Constituem bens do Município, todos os bens imóveis e móveis, direitos e ações e qualquer título 

que lhe pertença ou venha a pertencer. 

 

19. Em relação aos aspectos da Região Sul do Brasil, analise: 

I. A Catarata do Iguaçu, formada pelo rio do mesmo nome, localizada no Parque Nacional do Iguaçu, 

no estado do Paraná, é considerada Patrimônio Natural da Humanidade; 

II. A Região Sul é a terceira maior das regiões do país e a única das regiões fora da Zona Intertropical; 

III. Faz fronteira com o Uruguai, Argentina e Paraguai. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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20. O novo modelo de RG começou a ser emitido no começo de julho (2019) em oito estados brasileiros, 

além do Distrito Federal, e permite incluir 12 documentos em um só. Além disso, ele conta com: 
(Fonte adaptada: https://canaltech.com.br>acesso em 17 de julho de 2019) 

A) Cópia autenticada dos dados da certidão de casamento no verso do documento. 

B) QR Code para comprovar a autenticidade das informações. 

C) Cópia autenticada dos dados da certidão de nascimento no verso do documento.  

D) QR Code com informações de conta bancária.   

 

 


